

নৌ পরিক্রমা মাসিক কার্যবিবরণী ০১-২৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৬

১। মহামান্য রাষ্ট্রপতি ও মাননীয় নৌ বাহিনী প্রধানের খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ১৫ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখ গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশের মহামান্য রাষ্ট্রপতি জনাব মোঃ আব্দুল হামিদ স্বপরিবারে খুলনা নৌ অঞ্চলে সুন্দরবন (হিরন পয়েন্ট) ও কুয়াকাটা সফর করেন। এ সময় মাননীয় নৌ বাহিনী প্রধান ভাইস এ্যাডমিরাল নিজামউদ্দীন আহমেদ, ওএসপি, এনডিসি, পিএসসি, প্রেসিডেন্ট বানৌপক সংঘ বেগম নাজমুন নিজাম ও কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন এবং চেয়ারম্যান বানৌপক সংঘ খুলনা বেগম আফসানা আলম উপস্থিত ছিলেন।



চিত্রঃ ১- ক। হিরন পয়েন্টে কমডোর কমান্ডিং খুলনা সাথে শুভেচ্ছা বিনিময় করছেন গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশের মহামান্য রাষ্ট্রপতি।



চিত্রঃ ১- খ। নৌ ঘাঁটি হিরন পয়েন্টে বৃক্ষ রোপণ করছেন গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশের মহামান্য রাষ্ট্রপতি।



চিত্রঃ ১-গ। নৌ ঘাঁটি হিরন পয়েন্ট পরিদর্শন শেষে গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশের মহামান্য রাষ্ট্রপতি কর্তৃক পরিদর্শন বই এ স্বাক্ষর।



চিত্রঃ ১-ঘ। গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশের মহামান্য রাষ্ট্রপতিকে ক্রেস্ট প্রদান করছেন নৌ বাহিনী প্রধান।



চিত্রঃ ১-ঙ। খুলনা নৌ অঞ্চল সফর উপলক্ষ্যে গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশের মহামান্য রাষ্ট্রপতিকে ক্রেস্ট প্রদান করছেন মাননীয় নৌ বাহিনী প্রধান।



চিত্রঃ ১-চ। মহামান্য রাষ্ট্রপতি জনাব মোঃ আব্দুল হামিদ এর খুলনা নৌ অঞ্চল সফর উপলক্ষ্যে রাষ্ট্রপতির সাথে মাননীয় নৌ বাহিনী প্রধান ও প্রেসিডেন্ট বানৌপক সংঘ।

২। ডিজি কোস্ট গার্ড এর ফেয়ারওয়েল পার্টি। গত ১১ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখ মাননীয় বিদায়ী ডিজি কোস্ট গার্ড রিয়ার এডমিরাল এম মকবুল হোসেন, ওএসপি, বিসিজিএমএস, এনডিইউ, পিএসসি এর বিদায় উপলক্ষে বানৌজা তিতুমীরের ওয়ার্ডরুমে এক ফেয়ারওয়েল পার্টির আয়োজন করা হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে অত্র নৌ অঞ্চলের উর্ধ্বতন কর্মকর্তাগণ উপস্থিত ছিলেন। অনুষ্ঠানে বিদায়ী ডিজি কোস্ট গার্ড তার কর্মব্যস্ত দিনের স্মৃতিচারণ করেন এবং সকলের উদ্দেশ্যে ভাষণ প্রদান করেন।



চিত্রঃ ২-ক। বানৌজা তিতুমীরস্থ ওয়ার্ডরুমে খুলনা নৌ অঞ্চলের উর্ধ্বতন কর্মকর্তাগণের সাথে সৌজন্য সাক্ষাত করছেন বিদায়ী ডিজি কোস্ট গার্ড।



চিত্রঃ ২-খ। বিদায়ী ডিজি কোস্ট গার্ড কে ক্রেস্ট প্রদান করছেন জোনাল কমান্ডার পশ্চিম জোন।



চিত্রঃ ২-গ। খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাগণের উদ্দেশ্যে ভাষণ প্রদান করছেন বিদায়ী ডিজি কোষ্ট গার্ড।



চিত্রঃ ২-ঘ। ফেয়ারওয়েল অনুষ্ঠানে উপস্থিত কর্মকর্তা ও কর্মকর্তা পত্নীগণের সহিত সন্ত্রীক বিদায়ী ডিজি কোষ্ট গার্ড।

৩। সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশান্স) এর খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ২৪ হতে ২৬ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশান্স) রিয়ার এডমিরাল এম মকবুল হোসেন, ওএসপি, বিসিজিএমএস, এনডিইউ, পিএসসি খুলনা নৌ অঞ্চল সফর করেন। উক্ত সফরকালে সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশান্স) এর সভাপতিত্বে এরিয়া কনফারেন্স রুমে খুলনা নৌ অঞ্চলের অপারেশনাল ডেভেলপমেন্ট কনফারেন্স অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত কনফারেন্সে অত্র নৌ কমান্ডের অধীনস্থ জাহাজসমূহের অধিনায়কগণ, ইও, এলও এবং স্টাফ অফিসারগণ অংশগ্রহণ করেন। উক্ত সফরে তিনি কমডোর কমান্ডিং খুলনার সাথে সৌজন্য সাক্ষাতে মিলিত হন।



চিত্র : ৩-ক। কমডোর কমান্ডিং খুলনার সাথে সৌজন্য সাক্ষাত করছেন সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশান্স)।



চিত্র : ৩-খ। খুলনা নৌ অঞ্চলের অপারেশনাল ডেভেলপমেন্ট কনফারেন্স এ সভাপতিত্ব করছেন সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশান্স)।



চিত্র : ৩-গ। বানৌজা তিতুমীর ঘাঁটির পার্শ্বস্থ নব উন্নয়নমূলক কাজ পরিদর্শন করছেন সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশান্স)।

৪। অর্থ মন্ত্রণালয়ের অতিরিক্ত সচিব মহোদয়ের খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ০৩ হতে ০৫ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ অর্থ মন্ত্রণালয়ের অতিরিক্ত সচিব জনাব তাহমিনা বেগম, যুগ্ম সচিব এম সামসুল আলম ভূঁইয়া এবং সহকারী সচিব মোহাম্মদ আলী সহ মোট ০৭ জনের একটি প্রতিনিধিদল খুলনা নৌ অঞ্চল সফর করেন। সফরের অংশ হিসেবে প্রতিনিধি দল সুন্দরবন (হিরন পয়েন্ট) ও ষাট গম্বুজ মসজিদ ভ্রমণ করেন এবং কমডোর কমান্ডিং খুলনার সাথে এক সৌজন্য সাক্ষাতে মিলিত হন।



চিত্র : ৪-ক। অর্থ মন্ত্রণালয়ের অতিরিক্ত সচিব, যুগ্ম সচিব ও সহকারী সচিব মহোদয়ের সাথে সৌজন্য সাক্ষাত করছেন ভারপ্রাপ্ত কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৪-খ। খুলনা শীপ ইয়ার্ড পরিদর্শন শেষে পরিদর্শন বই স্বাক্ষর করছেন অর্থ মন্ত্রণালয়ের অতিরিক্ত সচিব জনাব তাহমিনা বেগম।

৫। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনায় নব নির্মিত শহীদ মিনার উদ্বোধন। গত ২১ শে ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনা প্রাঙ্গণে মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলিতিক মাতৃভাষা দিবস উপলক্ষে মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন নবনির্মিত ভাষা শহীদ মিনারের উদ্বোধন করেন এবং পুষ্পার্ঘ্য অর্পন করেন। উক্ত উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে খুলনা নৌ অঞ্চলে কর্মরত সকল কর্মকর্তাগণ স্বস্ত্রীক উপস্থিত ছিলেন। এছাড়াও বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনা, নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার সকল শিক্ষক ও শিক্ষার্থীবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন।



চিত্রঃ ৫-ক। মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলিতিক মাতৃভাষা দিবসে বিএন স্কুল এন্ড কলেজ ক্যাম্পাসে নবনির্মিত শহীদ মিনার উদ্বোধন ও পুষ্পার্ঘ্য অর্পণ শেষে শহীদ মিনারের সামনে অবস্থান মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা, অধ্যক্ষ বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনা এবং অধ্যক্ষ নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা।

৬। মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলিতিক মাতৃভাষা দিবস উদযাপন। গত ২১ শে ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনা, নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা স্কুলে যথাযোগ্য মর্যাদায় মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলিতিক মাতৃভাষা দিবস ২০১৬ পালিত হয়। এ দিবস উপলক্ষে এক বর্ণঢ্য প্রভাতফেরির মাধ্যমে দিনের কর্মসূচী শুরু হয়। মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলিতিক মাতৃভাষা দিবস উপলক্ষে বিএন স্কুল এন্ড কলেজ প্রাঙ্গণে নবনির্মিত ভাষা শহীদ মিনারে পুষ্পার্ঘ্য অর্পন করেন মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন এবং চেয়ারম্যান বিএনএফডবি-উএ খুলনা বেগম আফসানা আলম। অতপর অধ্যক্ষ বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনা, অধ্যক্ষ নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও অধ্যক্ষ নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা শহীদ মিনারে পুষ্পার্ঘ্য অর্পন করেন এবং শিক্ষক ও শিক্ষার্থীবৃন্দ ফুলের তোড়া প্রদানের মাধ্যমে ভাষা শহীদদের সম্মান প্রদর্শন

সীমিত

করেন। মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলনাত্মক মাতৃভাষা দিবস উপলক্ষ্যে শহীদ মোয়াজ্জম অডিটোরিয়াম হলে এক বর্ণাঢ্য সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা, নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার উৎসাহী শিক্ষার্থীবৃন্দ স্বতস্কুর্তভাবে অংশগ্রহন করে। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে কমডোর কমান্ডিং খুলনা ও বিশেষ অতিথি হিসেবে বিএনএফডবি-উএ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান উপস্থিত থেকে অংশগ্রহনকারী শিক্ষার্থীদের মাঝে পুরস্কার ও সনদপত্র বিতরণ করেন। উক্ত দিবস উপলক্ষ্যে বাদ যোহর বানৌজা তিতুমীর কেন্দ্রীয় মসজিদে বিশেষ দোয়া ও মোনাজাত অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত দোয়া ও মোনাজাতে কমডোর কমান্ডিং খুলনা এবং সকল জাহাজ/ঘাঁটির কর্মকর্তা ও নাবিকগণ উপস্থিত ছিলেন। উক্ত দিনে কালাস হতে সূর্যাস্ত পর্যন্ত জাতীয় পতাকা অর্ধনমিত রাখা হয়।



চিত্রঃ ৬-ক। মহান শহীদ দিবস ও আন্দোলনাত্মক মাতৃভাষা দিবসে শহীদ মিনারে পুষ্পার্ঘ্য অর্পণ করছেন চেয়ারম্যান বিএনএফডবি-উএ খুলনা এবং কার্যনির্বাহী সদস্যবৃন্দ।



চিত্রঃ ৬-খ। সাংস্কৃতিক প্রতিযোগীতায় অংশগ্রহনকারী শিক্ষার্থীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৬-গ। সাংস্কৃতিক প্রতিযোগীতায় অংশগ্রহনকারী শিক্ষার্থীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন চেয়ারম্যান বানৌপক সংঘ খুলনা বেগম আফসানা আলম।

৭। ওডিসি সেল উদ্বোধন অনুষ্ঠান। গত ১৮ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখ বানৌজা তিতুমীর ওডিসি সেল এর উদ্বোধন করা হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে অত্র নৌ অঞ্চলের সকল কর্মকর্তাগণ এবং প্রধান অতিথি হিসেবে মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা উপস্থিত থেকে ওডিসি সেল উদ্বোধন করেন।



চিত্রঃ ৭-ক। বানৌজা তিতুমীর ওডিসি সেল উদ্বোধন করছেন মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন।



চিত্রঃ ৭-খ। উদ্বোধন শেষে ওডিসি সেল পর্যবেক্ষন করছেন মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা।

৮। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬। গত ১৭ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বাংলাদেশ নৌবাহিনী স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে ক্রীড়া প্রতিযোগিতা উপভোগ করেন এবং বিজয়ী প্রতিযোগীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন। ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তা ও সকল শিক্ষক শিক্ষিকা এবং অভিভাবকগণ উপস্থিত ছিলেন। উক্ত ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার সকল ছাত্র-ছাত্রী স্বতঃস্ফূর্তভাবে অংশগ্রহণ করে।



চিত্রঃ ৮-ক। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ উদ্বোধন করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৮-খ। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ অংশগ্রহণকারী প্রতিযোগীদের একটি দল।



চিত্রঃ ৮-গ। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ শ্রেষ্ঠত্ব অর্জনকারী প্রতিযোগী দলকে চ্যাম্পিয়ান ট্রফি তুলে দিচ্ছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা।

৯। নেভী এ্যাংকরেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬। গত ২৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও বিএন ইংলিশ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে ক্রীড়া প্রতিযোগিতা উপভোগ করেন এবং বিজয়ী প্রতিযোগীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন। ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তা, প্রতিষ্ঠানের শিক্ষক ও অভিভাবকগণ উপস্থিত ছিলেন। উক্ত ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও বিএন ইংলিশ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার সকল ছাত্র-ছাত্রী স্বতঃস্ফূর্তভাবে অংশগ্রহণ করে।



চিত্রঃ ৯-ক। নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও বিএন ইংলিশ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ উপলক্ষে প্যারেড পরিদর্শন করছেন মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৯-খ। নেভী এ্যাংকরেজ খুলনা ও বিএন ইংলিশ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগীতায় অংশগ্রহনকারী শিক্ষার্থীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন মাননীয় কমডোর কমান্ডিং খুলনা।

১০। বিএন লেডিস ক্লাব খুলনায় পিঠা উৎসব ২০১৬। গত ১৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বানৌজা তিতুমীরস্থ রিভার ভিউ সাইটে বিএন লেডিস ক্লাব খুলনা কর্তৃক নবান্নের পিঠা উৎসব আয়োজন করা হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন এবং চেয়ারম্যান বানৌপক সংঘ খুলনা বেগম আফসানা আলম উপস্থিত ছিলেন। উৎসবে খুলনা নৌঅঞ্চলের কর্মকর্তাগণ সপরিবারে অংশগ্রহণ করেন। পিঠা উৎসবে বিএন লেডিস ক্লাবের সদস্যাবন্দ বিভিন্ন ধরনের সু-স্বাদু পিঠা তৈরি করে উপস্থাপন করেন।



চিত্রঃ ১০-ক। বিএন লেডিস ক্লাব খুলনা কর্তৃক আয়োজিত পিঠা উৎসবে কমডোর কমান্ডিং খুলনা এবং বিএনএফডবি- উএ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান পিঠা পরিদর্শন করছেন।

১১। বাৎসরিক ইনডোর গেমস ২০১৬। গত ১৭ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বিএন লেডিস ক্লাব, খুলনার বাৎসরিক ইনডোর গেমস প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর সমাপনী ও পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত প্রতিযোগিতায় খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাদের সহধর্মিনীগণ দাবা, লুডু একক ও দ্বৈত, ক্যারাম একক ও দ্বৈত ইভেন্ট সমূহে অংশগ্রহণ করেন। উক্ত সমাপনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম উপস্থিত থেকে বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ১১-ক। বাৎসরিক ইনডোর গেমস্ ২০১৬ এর সমাপনী অনুষ্ঠানে বিজয়ী প্রতিযোগীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন বিএনএফডবি- উএ খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।

১২। বানৌপকস খুলনার প্রশিক্ষণ সমাপনী ও সনদপত্র বিতরণ অনুষ্ঠান। বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ খুলনা শাখা পরিচালিত ৩য় ও ৪র্থ শেলাই প্রশিক্ষণ কোর্স এর গত ১৮ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখ প্রশিক্ষণ সমাপনী ও সনদপত্র বিতরণ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে বিএনএফডবি- উএ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে কৃতকার্য প্রশিক্ষনার্থীদেরকে সনদপত্র বিতরণ করেন। উক্ত অনুষ্ঠানে বিএনএফডবি- উএ খুলনার ও বিএন লেডিস ক্লাব খুলনার কার্যনির্বাহী কমিটির সচিব, যগ্না সচিব ও সদস্যবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন।



চিত্রঃ ১২-ক। প্রশিক্ষণ সমাপনী ও সনদপত্র বিতরণ অনুষ্ঠান ২০১৬ এ ৩য় ও ৪র্থ ব্যাচের কৃতি সেলাই প্রশিক্ষনার্থীদের সাথে বিএনএফডবি- উএ খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।

১৩। খুলনা নৌ অঞ্চল ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬। গত ২৮ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ বানৌজা তিতুমীর এর ব্যবস্থাপনায় তিতুমীর স্পোর্টস কমপে-ব্লক খুলনা নৌ অঞ্চল ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত খেলায় প্রধান অতিথি হিসেবে অধিনায়ক (মনোনীত) সোলাম ক্যাপ্টেন টি এম নাসরুল্লাহ, (এস), এএফডবি-উসি, পিএসসি, বিএন উপস্থিত থেকে প্রতিযোগিতায় বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন। প্রতিযোগিতায় বানৌজা মংলা (সাদা দল) চ্যাম্পিয়ান ও বানৌজা তিতুমীর (হলুদ দল) রানার আপ হওয়ার গৌরব অর্জন করে।



চিত্রঃ ১৩-ক। খুলনা নৌ অঞ্চল ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর চ্যাম্পিয়ন সাদা দল (মংলা) এর সহিত প্রধান অতিথি।



চিত্রঃ ১৩-খ। খুলনা নৌ অঞ্চল ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর চ্যাম্পিয়ন ট্রফি প্রদান করছেন প্রধান অতিথি।

১৪। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার আয়োজনে মহান শহীদ দিবস ও আন্ডর্জাতিক মাতৃভাষা দিবস উদযাপন। গত ২১ শে ফেব্রুয়ারি ২০১৬ যথাযোগ্য মর্যাদায় নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনায় মহান শহীদ দিবস ও আন্ডর্জাতিক মাতৃভাষা দিবস ২০১৬ পালিত হয়। এ উপলক্ষে নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার তত্ত্বাবধানে এক বর্ণাঢ্য প্রভাতফেরীর আয়োজন করা হয় এবং বিএন স্কুল এন্ড কলেজ প্রাঙ্গণে নবনির্মিত ভাষা শহীদ মিনারে পুষ্পার্ঘ্য অর্পন করেন চেয়ারম্যান বানৌপক সংঘ খুলনা বেগম অফসানা আলম, অধ্যক্ষ নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা, শিক্ষকমন্ডলী ও শিক্ষার্থীবৃন্দ।



চিত্রঃ ১৪-ক। মহান শহীদ দিবস ও আন্ডর্জাতিক মাতৃভাষা দিবস উপলক্ষে নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা আয়োজিত প্রভাতফেরী।



চিত্রঃ ১৪-খ। মহান শহীদ দিবস ও আন্ডর্জাতিক মাতৃভাষা দিবসে শহীদ মিনারে অধ্যক্ষ নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা এবং শিক্ষক ও শিক্ষিকামণ্ডলী।

১৫। নবীন নাবিক আন্ডর্বিভাগ কুইজ প্রতিযোগিতা প্রসঙ্গে। গত ১১ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখে বানৌজা তিতুমীর নেটস ডাইনিং হলে এ/২০১৬ ব্যাচের নবীন নাবিকদের আন্ডর্বিভাগ কুইজ প্রতিযোগিতা ও পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে ওআইসি এফআইএস খুলনা কমান্ডার শামীম মোহাম্মদ খান, (সি), পিএসসি, বিএন প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে প্রতিযোগিতায় বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ১৫-ক। নবীন নাবিক আন্ডর্বিভাগ কুইজ প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ বিজয়ী দলকে চ্যাম্পিয়ন ট্রফি প্রদান করছেন প্রধান অতিথি।

১৬। খুলনা জেলার নৌ স্কাউট বাৎসরিক পরিদর্শন ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ২০১৬। গত ১৯ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখ বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে খুলনা জেলা নৌ স্কাউট এর বাৎসরিক পরিদর্শন ও মনোজ্ঞ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত বাৎসরিক পরিদর্শন গ্রহণ করেন ইং কমান্ডার এম রুহুল আমিন, বিএন। উক্ত পরিদর্শনে খুলনা নৌ স্কাউটের সকল সদস্য ও প্রশিক্ষকবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন।



চিত্র : ১৬-ক। বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে খুলনা জেলা নৌ স্কাউট দলের প্যারেড পরিদর্শন করছেন প্রধান অতিথি।



চিত্র : ১৬-খ। বার্ষিক পরিদর্শনে আয়োজিত সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে দলীয় নৃত্য পরিবেশন করছে খুলনা নৌ স্কাউট সদস্যবৃন্দ।

১৭। বিএনসিসি ক্যাডেটদের নৌবাহিনী জাহাজ পরিদর্শন। গত ২৮ ফেব্রুয়ারি ২০১৬ তারিখ বিএনসিসি ক্যাডেটগণ মংলাস্থ দিগরাজ নেভাল বার্ধে অবস্থিত নৌবাহিনীর বিভিন্ন জাহাজ পরিদর্শন করেন। উক্ত পরিদর্শনে প্রশিক্ষনের অংশ হিসেবে কতিপয় ক্ষুদ্রাস্ত্র ও অগ্নি নির্বাপনী বিভিন্ন ইকুইপমেন্ট সম্পর্কে সাম্যক ধারণা প্রদান করা হয়। উক্ত ক্যাডেটবৃন্দ নৌ বাহিনী জাহাজযোগে সুন্দরবনস্থ করমজল পরিদর্শন করেন।



চিত্র : ১৭-ক। করমজল ইকো-টুরিজম সেন্টার ম্যাপ পরিদর্শন করছেন বিএনসিসি ক্যাডেট ও প্রশিক্ষকবৃন্দ।



চিত্র : ১৭-খ। নৌবাহিনী জাহাজ পরিদর্শনে আগত বিএনসিসি ক্যাডেট ও প্রশিক্ষকবৃন্দ।